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o Secretario da Mesa

a Governo prepara-se para aprovar em Conselho de Ministros um decreta-lei que configura um

verdadeiro atentado a um sector que se vinha afirmando nos ultimos anos pela qualidade e

pela excelencia do seu produto, estamos a falar da olivicultura.

A ser verdade que a senhor Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas

(MADRP) quer fazer aprovar um diploma que acaba com a proibi~ao da mistura de azeites com

outros oleos para comercializa~ao em Portugal tal significa um retrocesso de decadas, uma

verdadeira machadada na olivicultura nacional.

Representa deitar par terra todo a esforc;:o e todo a trabalho realizado ao longo de muitos e

muitos anos par um sector que se soube modernizar, que fez enormes investimentos na

qualidade e no melhoramento da imagem e que apostou no consumo do azeite, valorizando as

seus inegaveis beneffcios para a saude.

Um esforc;:o que comec;:a a dar as seus frutos ja que a nosso azeite e, hoje, reconhecido como

um dos melhores azeites do mundo. Veja-se que ainda muito recentemente, no concurso

internacional"Mario Salinas", Portugal conquistou quatro premios sendo que dais dos azeites

receberem a mais alta distinc;:ao de entre as 84 azeites a concurso em representac;:ao de oito



Ora 0 Governo portugues apresenta esta alterac;ao, escancarando as portas a adulterac;ao do

azeite, numa altura em que nenhum outro pais produtor de azeite 0 faz, pelo contra rio, a

Espanha, a Franc;a e a Italia sac cada vez mais restritivos e exigentes na defesa de um produto

tao autentico e tao nobre como e e deve continuar a ser 0 azeite.

Estamos a falar de um sector que 0 Senhor MADRP defendia, pelo menos ate algum tempo

atras, como estrategico e prioritario para 0 desenvolvimento da agricultura portuguesa.

Como e possivel proclamar a mais-valia de um produto e a seguir fazer aprovar legislac;ao que

acaba, que destr6i esse mesmo produto.

o pior e que se prepara para 0 fazer a socapa do sector. 0 Senhor Ministro deliberadamente

tentou enganar os parceiros do sector, ja que 0 projecto de decreto-Iei que fez circular pelas

diversas organizac;oes e associac;oes nao s6 mantinha um artigo quinto com a proibic;ao da

mistura de azeites e 61eos vegetais para fins de comercializac;ao em territ6rio nacional como

nao revogava a Porta ria n.Q 24/2005, de 11 de Janeiro.

Ora 0 que se prepara para levar a Conselho de Ministros e algo bem diferente. Isto e uma

trapa~a inaceitavel.

Esta alterac;ao as regras de comercializac;ao do azeite e tao mais incompreensivel quanta a

Comissao Europeia permite aos Estados-Membros proibir a produ~ao no seu territorio para

consumo interne, das misturas de azeite e de outros oleos vegetais. (Regulamento CE n.Q

182/2009 da Comissao)

Por isso importa perguntar ao Senhor Ministro quem ganha com estas alterac;oes? Quem esta

verdadeiramente a querer a defender ao permitir a adulterac;ao do azeite? E que seguramente

nao sac os agentes do sector, nao e a agricultura nacional, nem tao pouco sac os

consumidores.



Esta altera~ao ao DL n.Q 16/2004, de 14 de Janeiro, permitindo a mistura de azeites e oleos,

pode mesmo colocar em risco a saude dos consumidores que nao saberao 0 que estao a

consumir.

Veja-se, alias, 0 caricato da situa~ao quando, no projecto de decreto-Iei, os estabelecimentos

de hotelaria e restaura~ao sac obrigados a informar os consumidores sempre que

disponibilizem azeite virgem ou virgem extra mas nao tern qualquer obriga~ao de 0 fazer se

estiverem a servir produtos de inferior qualidade!

Esta obrigatoriedade nao tern qualquer logica que nao seja a de promover 0 consumo e a venda

de produtos de inferior qualidade e, por isso, mais baratos.

Face ao exposto os deputados abaixo assinados, ao abrigo das disposi~6es constitucionais e

regimentais aplicaveis, solicitam ao Governo, por intermedio do Ministerio da Agricultura,

Desenvolvimento Rural e das Pescas, os seguintes esclarecimentos:

1- Confirma 0 senhor MADRP que 0 projecto de decreto-Iei relativo as norm as de

comercializa~ao do azeite, que se prop6e substituir 0 actual Decreto-Lei n.Q

16/2004 de 14 de Janeiro, acaba com a actual proibi~ao de misturar azeite com

outros oleos?

2- Confirma 0 senhor MADRP que 0 projecto de decreto-Iei relativo as normas de

comercializa~ao do azeite, que se prop6e substituir 0 actual Decreto-Lei n.Q

16/2004 de 14 de Janeiro, revoga a Porta ria n.Q 24/2005, de 11 de Janeiro?

3- Confirma 0 senhor MADRP que 0 projecto de decreto-Iei relativo as normas de

comercializa~ao do azeite, que se prop6e substituir 0 actual Decreto-Lei n.Q

16/2004 de 14 de Janeiro, e que foi distribuido para consulta pelas organiza~6es do

sector mantinha a proibi~ao da misturar azeite com oleos e nao revogava a Portaria

n.Q 24/2005, de 11 de Janeiro?



5- Esta altera<;ao foi sugerida por alguma associa<;ao, agente ou organiza<;ao do sector,

ou ainda por algum tecnico do Ministerio da Agricultura, ou e uma decisao polftica

da autoria e responsabilidade do Senhor Ministro?

7- Quem esta a querer defender ao propor esta altera<;ao que representa um

retrocesso hist6rico?

visava valorizar 0 azeite, defender a higiene e seguran<;a alimentar e proteger a

saude dos consumidores?

9- Que garantias pode 0 senhor Ministro dar as popula<;6es de que havera um efectivo

e rigoroso controlo da qualidade do azeite colocado a disposi<;ao dos

consumidores? Quem 0 promovera e de que forma sera feito?

10- No caso da informa<;ao aos consumidores por parte dos agentes da restaura<;ao e

hotelaria, por que razao tal 56 e obrigat6rio nos casas em que sejam

disponibilizados azeites virgens ou virgens extra?
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